I'mappomerpuyeckas Beprymka — I'P 21M

I'mapomerpuyeckasi BepTYLIKA MPeIHA3HAYAETCS JIJIs1 U3BMEPEHUS CKOPOCTEN TEUEHUsI pEKH, KaK Ha
MOBEPXHOCTH, TaK M Ha 3aJJaHHON IITyOnHe. BepTylku UMEIOT MHOXKECTBO MOAU(UKAIIHIA,
OTIpeICNIEHHBIX 3aBUCUMOCTBIO OT XapaKTepa 00bEKTa, a TAK)KE CTENICHBIO MOICPHHU3AIIH.
PacnpocTpanena B ceTu THAPOTOTHUECKUX CTAHIIMN U MTOCTOB BepTymika [ P-21M.

YcrpoiicTBo ruapoMeTprdeckoi Beprymku [ P-21M

1 — oceBas raiika; 2 — paguaibHO-yIOPHbIE TOAIMIUITHUKY; 3 — IMIMHAPUYECKAsS OJIOCTh JIONACTH; 4-
3aKUMHas My(Ta;

5 — X0om0Bas 4acTh; 6 — CTOMOPHBINA BUHT; 7 — THE3/10 MITETCENs; 8 — M30JIMPOBaHHAs KiemMa; 9 —
COEIMHEHHAs C KOpIycoM kiieMMa; 10 — mranra unu Bepmiior; 11 — 3axumHble BUHTBL;, 12 — BUHT; 13 —
XBOCTOBOE omnepeHue (crabunuzarop); 14 — koprryc;

15 — Hapy»Has BTyJKa

OcHOBHbIE Y31Ibl U YacTH pubopa: kopmyc (14), nonactHoii BUHT (3), crabunuzatop HanpasiaeHus (13),
KOHTaKTHBIE KiIeMMHI (8, 9), mydTa kperenus (10). [Ipunnun nefictBus. 'mapomeTpruyeckas BepTyIIKa
OCHOBaHAa Ha 3aKOHOMEPHOM CBSI3U MEX/1y CKOPOCTHIO BPAILIEHUS JIONACTHOTO BUHTA BEPTYILKU U
CKOpOCTBIO Habro1aeMoro noroka. [lon BiussHUEM TeKyIei BOBI JIOMTACTh BEPTYIIKH HAYMHACT
Bpalatbcs. Bmecte ¢ onacTbio BpaliaeTcs BTYJIKa U MepeiaeT BpallleHUue Ha YEPBSIUHYIO IIECTEPHIO.
[Tpu 5TOM KOHTaKTHBIH MEXaHU3M BEPTYIIKH 3aMbIKAET JIEKTPHUYECKYIO CUTHAIBHYIO IIETh Yepe3
KaX/1bIi TOJTHBINA 000POT YEPBSIUHON IIECTEPHH, YTO COOTBETCTBYET 000POTaM JONAacTH BEpTYIIKU. B
MOMEHT 3aMbIKaHU [IETH cpabaThIBAE€T CUTHAIBLHOE YCTPOMCTBO (3BEHUT 3BOHOK HITH 3arOpacTCs
CUTHaJIbHas Jlamnodka). C mOMOIIbI0 CEKYHAOMEPa OMPEEIIAIOT BpeMs CKauka paboThl BEPTYLIKH 10
Kaxoro curaana. [Tocunras obuiee 4ncio 000pOTOB JIONACTH BEPTYLIKH U pa3/IeNB X Ha BpeMs e
paboThl, ONPEAEIAI0T CKOPOCTh BPAILIEHHsI JJONACTHOTO BUHTA (YMCIIO 00OPOTOB).

J111st Iepexo/1oB OT CKOPOCTH BpamieHust (V) JomacT BEPTYIIKA K CKOPOCTH TEUCHHUS BOJIBI UCTIOIB3YIOT
TapUPOBOYHYIO KPHUBYIO, HA KOTOPOU TpaUuecKu OTpakeHa 3aBUCUMOCTh MEKy CKOPOCTBIO TEUCHUS U
YUCJIIOM 00OPOTOB JIOMACTHOTO BUHTA B cekyHay V = f(h).



